

通州区委组织部多措并举加快人才集聚、推动人才开发、优化人才服务——

不断提升通州人才资源竞争力

近日,通州区委组织部宣布出台人才新政——《关于加速建设人才高地 推动通州高质量发展的若干意见》。这是通州继2016年之后,时隔5年出台的综合性人才政策,希望进一步形成区域人才竞争比较优势,集聚更多高层次人才落户通州、创业通州,发展通州,携手打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市硬核区。

近年来,通州区委组织部紧紧围绕“提升人才资源竞争力”,以人才政策升级加快人才集聚,以人才工程牵引推动人才开发,以人才机制创新优化人才服务,着力打造近悦远来的生态体系。据介绍,“十三五”以来,通州区大力实施人才强区战略,推动人才体制机制改革,让人才更好地服务通州“一主一新一智”产业,实现人才集聚与产业发展同频共振、

同向发力。截至目前,该区引进高层次创新创业人才785名,人才初创企业实现产业化72家、实现挂牌上市3家、进入上市轨道3家、入选国家高新技术企业20家。

今年年初以来,通州区委组织部发挥组织部门在人才工作中的牵头抓总职能,进一步凝聚合力,为人才干事创业、实现价值搭建舞台。召开区委人才工作领导小组会议,制定“十四五”人才专项发展规划以及全年人才工作要点,部署人才引进、培育以及政策落实等工作,凝聚人才工作合力。新出台的人才政策,从创业启动资金、产业化成长奖励、创新投融资渠道等方面提出15条举措,新政产业贴合度更紧、人才覆盖面更广、项目资助额更高,政策竞争力明显增强。

通州区委组织部实施靶向引才工

程,坚持围绕“产业链”打造“人才链”,推动人才与产业互融共生,上半年共引进创新创业人才42名。组织部分片区开展全区产业人才大调研活动,全面走访区内重点骨干企业,准确摸清产业升级、企业创新的人才需求;举办通州区创新发展暨南通高新区建设高水平创新型园区大会、海归博士通州行暨创新创业交流活动;组织科技镇长团赴上海、南京等地开展招才引智活动,定期开展工作例会,总结部署招才引智工作。

通州区委组织部以人才引进计划为牵引,以人才培养工程为重点,深入挖掘培育各行业各领域人才,促进人才队伍整体开发、全面发展。根据企业人才需求,与海外引才机构对接,挖掘海外人才,组织一对一跨洋视频面谈,申报符合条件的国家级人才27人;围绕省、市人

才计划的最新要求,精心组织项目摸排、材料审验、网上申报,邀请行业专家多轮次开展模拟答辩。5名双创人才、2个双创团队、1名高技能人才进入省“双创计划”专家评审环节,14个人才项目入选市“江海英才计划”;组织实施区第二期“312人才培养工程”,经组织申报、专家评审、综合评审等环节,选拔出全区190名专业技能人才、民生人才,其中第一层次培养对象18名,第二层次68名,第三层次104名。

把营造一流的干事创业环境作为人才资源集聚的关键,强化人才激励和人才服务。通州区委组织部组织通州区高层次创新创业人才联合会开展“追寻习近平总书记足迹,感悟张謇爱国情怀”活动,开展人才企业行、金融对接等活动,提升人才凝聚力和向心力。梳理总结相关科

技园以及入驻企业发展脉络、发展现状以及存在问题,对园区发展提出建议,推动人才项目有序入驻、续租和退出。实施人才安居工程,成立人才公寓建设管理领导小组,制定通州区2021年度特定人才购买普通(人才公寓)商品住宅实施方案,扩大房源供给,满足人才住房需求,让人才在通州安居乐业。

据介绍,今年下半年,通州区委组织部将坚持政治引领,释放政策“真红利”;围绕产业布局,打造产才融合“强磁场”;优化生态环境,构建人才服务“全链条”,聚焦打造具有区域影响力的“产才融合示范区、创新创业集聚区、人才生态友好区”,以区“510英才计划”为引领,以高洽会等品牌活动为抓手,大力集聚高层次人才,着力构建“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态。

沃太能源 袁宏亮:

让企业与通州一起发展腾飞



史时刻,我感到十分振奋与激动。”大学毕业后,袁宏亮入职德国西门子、宝马等国际知名企业,事业顺风顺水。2012年,他放弃了技术高管职位,决定回国创业。在通州区委组织部的引进下,袁宏亮的德国归国创业团队最终落户南通高新区。

“在落户之前,我们也在国内其他城市做过考察,最后还是决定来到通州创业。一部分是因为我们团队成员的家乡情结,最主要还是南通及通州区的党委政府对人才、科技的大力支持,各级领导对我们团队创业的热切期待和热情的帮助,让我们无法拒绝。”袁宏亮表示,“事实证明,我们的选择是非常正确的。从区到市、到省,各级对我们团队在人才、科技等政策上支持从未间断,推动我们企业快速发展。从通州区510英才,到市江海英才、省双创团队,我们几乎实现了人才奖项的大满贯。尤其是近几年,得益于全球储能行业的发展、“十四五”规划,企业发展也进入了快车道,公司目前已完成了Pre-IPO融资,引入了蔚来资本、三峡新能源、招银国际、高瓴资本等多家知名

战略型创投机构,上市进程正在稳步推进。我们公司的储能产品安装规模在澳洲、德国等地市场份额稳居行业前三,拓展了全球60多个国家和地区的市场,2020年国外疫情严峻的情况下,公司销售额相比2019年仍实现了50%的增长幅度,实现创汇7000多万美元。”

企业的发展离不开创新。袁宏亮介绍,近三年,沃太能源研发投入保持在6%以上,公司本科以上学历人员占比70%以上,2020年引入国内外优秀人才120名,今年仍将加大人才的引进力度,继续提升博士硕士在研发技术人员中的比重。“我了解到,区里出台了最新科技政策,这对我们这些科创型企业来说,是一剂推动新一轮发展的强心针。”袁宏亮说,“去年,我们企业被认定为科创板上市培育企业,获得了200万元的支持,今明两年还有400万元支持。这也让我们下定了决心,2021年,我们企业将加大投资,加快新厂区的建设,加速全球化布局,同步推进科创板IPO工作。通州正走在高质量发展的快车道,我们企业会与通州一起发展腾飞。”

泛宇能源 王瑾:

我们享受到政府提供的全程服务



采访时说。

江苏泛宇能源有限公司是一家新能源高科技公司,创立于2019年5月,坐落于南通高新区。主要从事大型储能电池的研发生产、数据监测、产品销售并提供相关的售后服务。公司创始人、技术团队核心成员王瑾是清华大学材料科学与工程系学士、硕士,美国华盛顿大学材料科学与工程系博士,主研方向为燃料电池和大型电网级储能系统,留美期间曾任职于美国硅谷多家燃料电池及液流电池公司的研发部,具有多年一流工业界储能研发经验。

“我们因合伙人中有一名南通籍企业家,与南通结缘。来了以后才真实感受到通州对高科技企业的扶持。”王瑾说,“我们不但享受了厂房、人才公寓‘3年免租,3年减半’等优惠政策。企业还从落地开始就享受了政府提供的全程服务,有专人陪同我们办理登记注册、人才落户、项目申报等事

务。有一次,我们向江苏省申报人才项目,同时企业法人又在进行变更。根据规定,法人变更办理时间需要3至5个工作日,项目申报又快到截止日期。我们实在没有办法,联系了通州区委组织部,最后是他们帮忙与相关部门协调沟通快速解决了这个问题,为我们申报项目赢得了时间。”

在生活中,通州也对高层次人才十分关爱。王瑾说:“有一段时间人才公寓屋顶要装修,需要入住人员暂时搬离。但那时正值企业研发阶段,我们分身乏术,最后也是通州区政府协调沟通,想出了两全之策,既不影响公寓装修,也免去了我们搬家之苦。”

目前,江苏泛宇能源有限公司已完成国产化和量产测试,申报多项发明和实用新型专利,并承担了多个省部级重点研发项目。公司产品涵盖十千瓦、百千瓦到兆瓦级的原型机,具有高能量转换效率,万次以上充放电循环次数等技术优势。

希太芯科技 杨亮亮:

企业一定会在通州生根发展



下来了。”16日,江苏希太芯科技有限公司总经理杨亮亮在接受采访时表示,自己已经成为半个通州人,“我每周都要在通州住几天。”

杨亮亮是一名高校老师,2020年7月携手上海希太实业有限公司共同成立江苏希太芯科技有限公司,落户南通高新区。公司主要从事晶圆外观检测装备,晶圆厚度、粗糙度量测装备及控制系统的开发、生产和销售。“这是一个技术含量很高的行业。原来我国70%至80%的市场份额都是欧美的,现在国外对我国进行贸易战,技术封锁,这也给了我们机会。”杨亮亮介绍,“目前,我们的产品完全可以达到国外产品同等技术水平,售价只是它们的60%至70%。同时新冠疫情疫情期间,我们在国内,与客户交流也更紧密方便些。”2020年12月,江苏希太芯科技有限公司被认定为科技创新型企业,当年销售收入达503万元。2021年一季度公司含税销售额达344万元,预计全年产值1500万元。

谈及为何选择南通高新区,杨亮亮坦言,首先是被它的地位优势所吸引。南通高新区,处于长三角一体化沪苏通核心强支点城市,经济发达、交通便利,离上海也很近。“还有一个重要原因就是通州相关部门对科技人才的大力支持,他们向我们团队提供了很多帮助。”杨亮亮介绍说,

“南通高新区为我们提供了‘3年免租金、3年租金一半’的功能设施齐全的孵化场地和人才公寓,让我们创业、生活没有后顾之忧。从企业落地开始,通州相关部门的一站式全程服务就一直陪伴着我们,帮助我们申报国家、省、市、区各级科技项目,帮助我们进行成果转化。目前,我们已入选2020年通州区‘510英才计划’和2021年南通市‘江海英才计划’。”

“集成电路在南通高新区也已经形成产业链。”杨亮亮认为这里具备行业类交流的良好环境,氛围很好,自己的公司刚刚起步,在各级政府的大力支持下,一定会在通州生根,做得越来越好。

拓邦环保科技 赵慧宇:

政府帮我们解决实际问题



司。这是一家致力于反渗透膜、纳滤膜等水处理膜材料的技术开发、推广应用、及为客户提供专业水处理解决方案的高新技术企业。公司拥有完全自主知识产权,现有产品聚焦水资源利用、超纯水制备、海水淡化三大类。“淡水资源是有限的,我们的产品就是增加工业废水的循环利用,如印染企业、造纸企业都是我们的用户。”赵慧宇介绍,公司产品技术水平已达到国际先进,部分指标达到国际领先水平。

谈及为何落户通州?赵慧宇坦言是被通州优良的区位优势和超有诚意的招商引资政策吸引来的。通州地处长三角门户,与上海比邻,随着长三角一体化上升为国家战略,其重要的区位优势进一步得到显现。“通州各有关部门主动上门服务,目前公司已享受的政策包括江苏省双创人才、南通市江海英才、通州区510英才的入选,三年免租的人才公寓以及2年免租的厂房等等。”

“通州区非常关心高层次人才创办的企业。”赵慧宇颇有感触

地说,“我们原有租赁厂房刚落地一年,就面临拆迁,这对初创企业是很大的影响。通州区有关部门从拆迁的谈判到新厂区土地的购置等各方面都提供了帮助,解决了企业的实际困难。通州区委组织部还组织新建了通州区高层次人才联合会,将区内100多家高科技企业负责人聚到一起,举办活动让大家深入交流学习、互通有无。”

据悉,江苏拓邦环保科技有限公司成立四年以来,项目研发及产品转化期间授权发明专利5件(有1件发明专利已进入国际国家阶段),实用新型专利4件,另有一部分新发明专利已受理进入实审。公司也已先后通过高新技术企业、ISO9000质量管理体系、CE、涉水产品批件等认证,获得江苏省民营科技企业、江苏省质量信得过企业、全国净水行业金鼎奖技术创新品牌、中国健康环境电器产业峰会专利和技术创新品牌等诸多荣誉。今年公司营业额将突破1亿元。

·任益斌 黄艳鸣·

本版图片由通州区委组织部提供

